

以产聚才 以才兴产

# 抚州打造人才高地 汇聚产业发展动能

本报抚州讯（全媒体记者钟海华）仲夏时节，抚州市2024年“书记部长进校园”武汉大学专场引才暨“双招双引”推介活动在武汉大学举行。抚州市委主要领导带队招贤纳士，收获满满。今年以来，抚州市认真贯彻落实“一体推进人才‘引育用留’全链条优化升级”要求，以实施“八大才子”计划为主线，以落实“百千万”工程为重点，持续加大人才引育用留力度，加快推进“才子之乡”人才高地建设，为产业发展汇聚澎湃动力。

引育结合，汇聚八方来才。抚州市突出“一把手”领衔，创新开展“书记部长进

校园”活动。今年以来，抚州市和各县（区）共开展“书记部长进校园”引才活动14场次，新引进硕士及以上学历人才182人，做法在全省得到推广。针对高校、教育、医疗卫生等重点领域人才短缺问题，该市积极探索“带岗上门、带编进校”引才新模式；针对重点企业引进高层次人才难问题，创新推行事业留编、企业用人模式，将事业单位招引的人才安排到企业挂职，服务期满后，人才可自主选择继续留在企业，或者回到事业单位工作。抚州还深入开展“双招双引”活动，坚持招商与招才并举，引资与引智并重，今年一季度，该市招

引重大科技型项目6家，总投资75.5亿元，引进高层次人才7名。另外，抚州市将每月26日设为人才政策固定宣传日，全方位宣传解读省、市人才政策。该市还持续完善“抚州人才e家”线上服务功能，推出E类及以下人才线上认定、人才子女入学、人才公寓申请、公积金提取等线上服务事项。截至目前，已完成人才认定1.2万名。

产教融合，激发澎湃动能。今年以来，该市围绕“百博进百企”“揭榜挂帅”开展人才对接活动16次，新聘请2名院士担任科技顾问，促成45名博士到该市22家

企业挂职“科技副总”，达成“揭榜挂帅”技术合作签约10项。截至目前，该市共有283名博士与171家企业牵手合作、精准对接，累计开展各类技术服务751次，解决技术难题212项，联合申报发明专利113项、其他实用新型专利305项。为推动新能源汽车及零部件产业向千亿元产值迈进，抚州市成立新能源汽车产业博士服务团，吸引集聚20余名高层次人才为产业发展提供智力支撑，同时集合产业龙头企业、赣东学院、抚州职业技术学院等，打造汽车产教联合体，推动以产聚才、以才兴产。

## 全省政法领导干部专题研讨班开班

罗小云出席开班式并作首场辅导报告

本报讯（朱宸廷）7月9日，全省政法领导干部学习贯彻习近平法治思想专题研讨班在省委党校开班。省委常委、省委政法委书记罗小云出席开班式，并以“深入学习贯彻习近平法治思想全面提升防范化解重大风险的能力水平”为题作首场辅导报告。副省长、省公安厅厅长袁勤华主持，省高级人民法院院长傅信平参加。

罗小云指出，习近平法治思想是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分，为强国建设、民族复兴新征程上推进全面依法治国提供了科学行动指南。要深入学习贯彻习近平法治思想，善于运用法治思维和法治方式防范风险、化解矛盾、维护稳定，为全面建设社会主义现代化江西创造良好法治环境。

罗小云强调，要强化忧患意识，清醒认识当前维护安全稳定面临的突出风险，做到底数清、情况明。要强化系统观念，统筹正确处理敌我矛盾与人民内部矛盾、末端处置与前端治理、惩治与预防、网上与网下、传统手段与现代科技，提升防范化解重大风险的整体效能。要强化法治思维，切实增强防范化解重大风险的法治保障，着力在堵“漏点”、疏“堵点”、消“痛点”、攻“难点”上下功夫、见实效。要强化能力素质，充分发挥政法队伍防范化解重大风险排头兵作用，自觉把提高政治能力摆在第一位，把增强专业本领放在突出位置，把全面从严治警向纵深推进。要强化党的领导，有效凝聚防范化解重大风险的强大合力，紧紧牵住维稳责任制这个“牛鼻子”，把住政法机关忠诚履职这个基本，抓住领导干部依法办事这个关键，提升应对重大风险的能力水平。

## 我省启动农业科技综合体建设

本报讯（全媒体记者李耀文）7月1日，省农业农村厅下发关于做好全省农业科技综合体建设工作的通知，决定在今年启动农业科技综合体（以下简称综合体）建设，并对外发布了12个省级综合体名单。

12个省级综合体，分别是南昌市新建区水稻科技综合体、吉水县水稻科技综合体、上高县水稻科技综合体、横峰县油茶科技综合体、上饶市广丰区马家柚科技综合体、广昌县食用菌科技综合体、兴国县芦笋科技综合体、赣州市赣县区湖羊科技综合体、彭泽县彭泽鲫科技综合体、南丰县龟鳖科技综合体、上犹县茶叶科技综合体、樟树市中药材科技综合体。

综合体建设由首席专家牵头负责并组建技术团队，以涉农科研单位和高校为主要依托单位，整合各类科技资源和力量，开展农业科研、技术集成示范、推广应用和人员培训等。此次公布的12家省级综合体建设名单中，建设依托单位分别来自江西农业大学、南昌大学、华中农业大学、省农业科学院等。

综合体建设采取统一布局、分层管理、分步推进的方式。省农业农村厅负责上高县水稻科技综合体和上犹县茶叶科技综合体建设；各相关设区市农业农村局按照省级要求，采取有针对性的措施推进其他10个综合体建设。

## 生态环境资源保护领域执法司法工作汇报座谈会召开

本报讯（全媒体记者卞晔）7月9日，省人大常委会召开“一府两院”生态环境资源保护领域执法司法工作汇报座谈会暨“公益诉讼江西行”工作推进会。省人大常委会副主任胡世忠出席会议。

会议强调，各有关部门要提高政治站位，进一步深入学习贯彻习近平法治思想和习近平生态文明思想，深刻认识生态环境资源保护领域执法司法工作的重要意义，坚决扛起建设美丽江西的政治责任。要聚焦工作重点，牢固树立新时代环境执法司法理念，加大执法司法工作力度，用最严格制度、最严密法治保护生态环境。要强化责任担当，聚焦“国之大者”及人民群众关注的山水林田湖草沙多要素保护与治理问题，广泛凝聚“公益诉讼江西行”工作合力，共同推动专项监督行动取得实效。

## 首个健康江西行动地方标准发布

本报讯（全媒体记者倪可心）7月8日，记者从省卫生健康监测评价中心获悉：近日，由该中心制定的首个健康江西行动地方标准《健康江西行动发展指数评价指南》正式发布，将于12月1日起正式实施。

《健康江西行动发展指数评价指南》是省卫生健康委2024年十大创新举措之一，从健康水平、健康生活、健康服务、健康保障、健康环境等5个方面，构建健康江西行动发展指数评价指标体系，主要用于反映健康江西行动进展水平。下一步，我省将以《健康江西行动发展指数评价指南》为指导，指导各地开展健康江西行动综合评价工作，助力新时代卫生健康“四区四高地”建设走深走实，奋力打造健康中国省域样板区。



7月7日，南昌市红谷滩区钟书阁书店，读者正在阅读书籍。暑假期间，不少学生走进图书馆、书店“充电”。  
本报全媒体记者 洪子波摄



### 瓜果飘香

7月6日，安远县高云山乡哈密瓜种植基地，工人正忙着将已成熟的哈密瓜装箱。近年来，该县加快推进粤港澳大湾区“果园子”生产基地建设，丰富当地瓜果品种，助力乡村振兴和群众增收。

本报全媒体记者 曹章保摄



7月6日，新余市渝水区下村镇江东村西瓜种植基地，瓜农正在采摘、装运西瓜供应市场。  
通讯员 廖海金摄



7月5日，峡江县马埠镇凤山生态家庭农场，果农在采摘翠冠梨。连日来，峡江县万亩翠冠梨进入了成熟采摘期。  
通讯员 宋靖辉摄

## 全省医保参保人数增至4527万

本报讯（全媒体记者卞晔）记者从日前召开的社会保障法贯彻实施情况座谈会上获悉：近年来，我省扎实推进社保工作提质增效，社保覆盖范围更广。自2011年社会保险法颁布实施以来，全省养老保险、医疗保险、工伤保险、失业保险参保人数，分别从653万、1330万、388万、263万增至3387万、4527万、593万、403万，增幅分别达418.7%、240.4%、52.8%、53.2%。2023年，全省四项社会保险基金收入、支出、结余总额分别达2478亿元、2342亿元、2356亿元。

近年来，我省以灵活就业、新业态就业人员以及未参保居民为重点，深入实施全民参保精准扩面行动，强化困难人员兜底帮扶，推行代缴保费、助保贷款、“补助+代缴”双线保障等举措，统筹解决城乡脱贫户和低保、重度残疾人员、退捕渔民等参保缴费难题，累计为困难群体代缴保费15亿余元，发放助保贷款超7亿元。

持续扩面的同时，我省注重提高统筹层次。目前，全省已实现机关事业单位和企业养老保险制度并轨、城乡居民养老保险制度和医疗保险制度统一、失业保险及工伤保险省级统筹，做实基本医疗保险市级统筹，多层次社保体系更加完善。

为守护好人民群众的“养老钱”“保命钱”，我省不断强化社保基金监管，严格收支管理，坚持尽力而为、量力而行，累计划转1014亿元国有企业资本充实社保基金；累计处理违法违规定点医药机构10.6万家次。

## 高产优质耐低温 中科发早粳系列新品种将在全国推广

本报上高讯（全媒体记者徐黎明）7月8日，中国科学院遗传与发育生物学研究所早粳系列新品种高产示范展示及全国推广发布会在上高县举行。在中国科学院院士李家洋、钱前和国内多家科研单位专家的共同见证下，合肥丰乐种业股份有限公司与中国科学院遗传与发育生物学研究所及江西农业大学就“中科发早粳1号”，与中国科学院遗传与发育生物学研究所及崖州湾国家实验室就“中科发早粳23”新品种签订开发协议。

李家洋院士团队利用分子设计育种技术，首次培育出可用于大田生产的双季

早粳系列水稻品种。该系列品种综合了南北方水稻品种的优势，具备高产、优质、苗期耐低温、后期耐穗发芽的特点，其推广利用，可极大提高早稻的品质和商业价值，为农业增效、农民增收提供有效保障。

李家洋表示，将双季早粳品种改为早粳品种，在中国和世界范围内都是一项创新突破，可将优质新米提前两至三个月上市，从而为主粮供应“端上第一碗饭”。中科发早粳系列品种2021年至2023年在国家早粳区域生产试验中表现优异，符合早粳品种国家审定标准，将成为我国第一批可以商业化种植的双季早

粳稻品种。

作为我国双季稻主产区，江西重视双季早粳品种推广，自2021年开始，连续4年在上高县安排中科发系列品种高标准种植示范片区。当地农技部门持续深挖品种优势，总结品种栽培经验，为品种大面积推广奠定了坚实基础。合肥丰乐种业股份有限公司作为国投种业的资源转化、品种聚集平台，一边坚持和大院大所合作，持续提升种业创新能力，充分发挥良种推广资源优势；一边联合江西当地种植企业、粮食收购企业，打通种业上下游产业链，助力增产增收。

（上接第1版）还开展了为期3天的文旅招商活动，召开了江西文旅产业招商推介座谈会，先后走访了多家文旅头部企业，共签约项目4个，签约金额达12.5亿元。

“江西的风景太美了！”“找机会一定

要来江西！”……“江西风”持续在长三角各城市刮起，当地市民也为江西风景及人文沉醉。

“下一步，省文旅厅将按照省委省政府工作部署要求，紧盯长三角，面向北京、

深圳、成都等重点客源市场，组织开展多场‘如画江西 风景独好’旅游推介活动，持续搭好平台、整合资源、出台政策、精准营销，让更多游客了解江西、爱上江西、走进江西。”省文旅厅相关负责人表示。

## 查找风险点 划定警示线 推进覆盖面

（上接第1版）通过聚焦违纪风险点这个关键，推动各单位党委把主体责任挺在前面，找到从“一家做”到“大家做”、从“要我做”到“我要做”的突破口，不断提升学习的实效性。

坚持目标导向，有效推进覆盖面。南昌市一方面制定下发工作提示，督促全市各党支部将本部门领域违纪风险点清单融入下一阶段的“三会一课”、主题党日学习计划，并将违纪风险点清单学

习对照情况纳入调研督导重点任务。另一方面督促各部门单位将违纪风险点清单与规章制度相结合，完善制度建设，堵住工作漏洞。同时将违纪风险点清单执行情况纳入公务员、事业单位工作人员平时考核和年度考核、组织生活会对照检查、民主评议党员的重要内容，推动以“点”促治。